



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите-Стара Загора

териториален обхват – области Стара Загора, Сливен, Ямбол и община Тополовград

УТВЪРДИЛ:

Д-Р ПЕТЯ ПАПАЗОВА

ДИРЕКТО НА РИОСВ СТАРА ЗАГОРА



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство
на обект „ЗММ – Нова Загора” АД, гр. Нова Загора

Експерти на РИОСВ – Стара Загора извършиха комплексна проверка на Инсталацията за нанасяне на покрития върху метални повърхности, по компоненти и фактори на околната среда: атмосферен въздух и опасни химични вещества.

Обхват на проверката: Извършена е проверка по годишен план по *Закона за чистотата на атмосферния въздух* и подзаконовите нормативни актове, както и по *Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси*.

Направени констатации

Основна дейност на площадката - металообработване.

Атмосферен въздух

Извършена е ревизия на количества разтворители консумирани през календарната 2014 г. Съгласно подробна справка от вътрешнофирмения счетоводен програмен продукт Work flow, се установи: Консумираните количества чисти разтворители и разтворителите в състава на продуктите за покритие са 619 кг. Същите кореспондират с представената в РИОСВ – Стара Загора информация. Изключение: количеството коресилен представено в РИОСВ – Стара Загора е 385 литра, а съгласно представеното на място – 382 литра. Последното не се отразява на общата количествена характеристика. Не се превишава Праговата стойност за консумация на разтворители от 5 т/г., за категорията дейност.

Разтворителите, боите и грундовете се използват в бояджиен цех за нанасяне на покрития върху метални дитайли. Цеха е оборудван с вентилатор за отвеждане на отпадъчните газове – пречиствателни съоръжения няма. Боядисването се извършва с пистолети. Към момента на проверката всички съдове, съдържащи продукти за покритие и чисти разтворители са затворени.

Миризми, характерни от производствената дейност, извън бояджиен цех и извън площадката не се установиха.

Опасни химични вещества

На площадката са разположени 5 склада за съхранение на химични вещества – реагенти, бои, лакове и технически газове. Всички химикали са придружени от информационни листи за безопасност, отговарящи на законовите изисквания. Изготвена и представена при проверката бе Оценка за безопасното съхранение на опасни химични вещества и смеси, отговаряща на формата съгласно чл.10 от Наредба за реда начина за безопасно съхранение на опасни химични вещества и смеси.

Заклучения за съответствието на обекта с изискванията на екологичното законодателство:

Констатирано е съответствие със екологичното законодателство в областта на атмосферния въздух и опасните химични вещества.

изготвил:

инж. Дийка Бодорова

Главен експерт направление ОЧАВВФФ